Corso di Sistemi per l’Elaborazione dell’Informazione

Prof. E. Damiani

Compito A
Esercizio 1 (12 punti)

Considerate la rete in figura, dove gli Ethernet MAC address sono riportati su ciascuna interfaccia di rete.  Le subnet sono indicate con i netid 131.12.16, e the gli hostid sono indicati su ciascuna interfaccia, e.g. .3 per l’host  I. (L’indirizzo IP completo dell’host I e’ quindi 131.12.16.3) . Supponete che:

(i) le cache ARP di host e router siano inizialmente vuote 

(ii) router abbiano gia’ al loro interno le tabelle d’instradamento opportune

(iii) tutti gli host conoscano gli indirizzi IP degli altri host
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Si verificano 2 eventi in successione:

A. Host II invia un pacchetto IP a host I,

B. Host III invia un pacchetto IP a host I

Rispondete alle seguenti domante PER CIASCUNO DEI 2 EVENTI:

(i) Quale percorso seguira’ il pacchetto (i.e., attraverso quali reti?)
(ii) Viene emessa una richiesta ARP? Se si’, chi la manda e chi risponde? di quale indirizzo IP viene richiesta la traduzione e quale indirizzo MAC viene ritornato?
(iii) Per ciascuna delle reti attraversate, quali sono gli indirizzi IP di partenza e destinazione nello header IP del pacchetto? Quali sono gli indirizzi MAC di destinazione e di partenza (se applicabile)? 

Esercizio 2 (8 punti) Su una inter-rete con instradamento RIP, la tabella del nodo K e’ la seguente:
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Sapendo che K ha vicini W e X, scrivete il messaggio che K indirizzera’ loro. Se W ha come vicini K, T e Q, e X ha K, W e Z, quali messaggi di risposta ricevera’ K? come cambia la sua tabella?

Esercizio 3 (5 punti) Dovete collegare 3 reti a Crema con 1 rete a Pandino. Le reti di Crema comprendono 50 host ciascuna, quella di Pandino, 5 host.

Avete a disposizione l’indirizzo 198.186.1.0 /24. Preparate un piano d’indirizzamento completo usando VLSM.

Esercizio 4 (5 punti) Una sequenza di frame con lunghezza 1000 bit viene trasmessa usando RQ con finestra fissa pari a 2 su una linea con le seguenti proprieta’: Lunghezza = 30,000 m, Banda = 10 Mbps.

Determinare il tasso di utilizzo U. Il valore della finestra e’ ottimale? Spiegate
